

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年12月23日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期三 乙未年十一月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第7360期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有小雨,有雾霾,偏北风2级~3级,气温3℃~8℃。市气象台



中央城市工作会议在北京举行

习近平李克强作重要讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席会议

详见第二版 >>>

大交通 大格局 大发展

高铁起郑合 周口机遇多

汉字“米”的结构,最后一笔才是那一“捺”。河南“米”字形高铁的那一“捺”,早已跃跃欲试,如今破土而出,周口人民群情激奋。

周口发展又站上新的起点。



制图 王朝辉

新周高速 周口通途



制图 王朝辉

郑州至阜阳高铁是郑州合肥高铁的一段。该线路自郑州南站引出,经河南郑州、开封、许昌、周口、安徽阜阳,接入商合杭铁路阜阳西站。全线设郑州南、许昌北、鄢陵南、扶沟南、西华、周口东、项城北、沈丘北、界首南、临泉、阜阳西等11座车站。河南境内共设8个站点,其中我市境内有5个。

郑州至周口至阜阳高铁,全长277公里,其中周口市境内线路长137.4公里,约占全长的一半。

在经过周口市的5个县区中,按距离的长短排序,分别是沈丘县38公里、淮阳县31.4公里、西华县26.8公里、扶沟县22.8公里,周口中心城区18.4公里。

可研报告显示,郑州至周口至阜阳高铁,设计时速350公里,设计运输能力5000万人/年,建设工期4年,预计2019年年底竣工,2020年上半年开通运营。

周口是典型的农业大市,共有人口1000多万人,其中外出务工人员较多。长期以来,落后的交通,尤其是铁路的落后,制约了地方经济发展。此前,周口只有一条电气化铁路——漯阜铁路(漯河—阜阳),设有周口站、项城站、沈丘站。周口下辖各县市区,除周口市区、商水、项城和沈丘外,其他县均不通准轨火车。

郑合高铁的修建,不仅结束了周口不通高铁的历史,而且必将大幅提升周口铁路的档次。

郑合高铁使周口衔接郑州航空港、郑欧班列,向西对接“丝绸之路经济带”,向东融入“21世纪海上丝绸之路”。

周口与国家“一带一路”战略和河南“三大国家战略”深度融合。

记者 吴继峰

新周高速今日通车。往后,从周口驾车到郑州新郑国际机场只需1个多小时。全市人民多年的梦想终于变成现实。

新周高速通车,拉近了周口与郑州的距离,加强了周口与郑州航空港实验区的衔接,助力周口融入了国家“一带一路”战略。

“十二五”以来,我市经济持续健康发展,一批批大项目、好项目接踵而至。为服务富士康西华实训基地、美国福喜西华熟食加工基地等一批大项目,帮助他们不断发展壮大,在省委、省政府的大力支持下,新周高速被列入河南省重点高速公路建设项目,于2013年6月正式开工建设。经过两年多的积极建设,新周高速项目一期工程圆满完成。

新周高速一期工程起点位于尉氏县大营乡,与商登(商丘至登封)高速相接,终点位于西华县李大庄乡,与商周高速相接,全长106.3公里,总投资63.9亿元。

从新郑国际机场自北向南延伸,新周高速依次途经郑民高速、商登高速、兰南高速、永登高速后进入我市扶沟地界,再与商周高速连接,把途经郑州、开封、许昌、周口的几条重要高速“串”了起来。以前,周口市民到郑州可走京港澳高速或大广高速,待新周高速开通后,从周口到郑州的里程可缩短30公里、省时20分钟。记者 张猛

省委省政府督查组莅周督导“三查三保”工作
刘继标主持汇报会

人民日报社论
让城市和谐宜居更美好
(详见第二版)

本报讯 (记者 李莉 实习生 吕双) 按照省委、省政府统一部署,12月22日,由省综治办副主任邵晓峰为组长的省委、省政府“三查三保”年底集中督查第九督查组莅临我市,督查“三查三保”活动开展情况。市长刘继标,市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、秘书长李云,副市长王田业出席汇报会。

督查组听取了我市“三查三保”活动总体开展情况、“三带”清单整改落实情况,7月份集中督查反馈问题整改情况,以及对进一步做好有关工作意见和建议的汇报。

刘继标主持汇报会。他指出,认识要提高。在全省范围开展“三查三保”活动,是开展“三严三实”专题教育的重要抓手,是我省稳增长、保态势的必要举措。全市各级各部门要高度重视,把“三查三保”活动作为开展“三严三实”专题教育的有力抓手,作为检验“三严三实”专题教育成效的重要标尺,切实抓实抓细抓出成效,达到找问题、补漏洞、见实效、促发展的目的。

刘继标指出,配合要积极。这次督查,既是对我市一年来工作开展情况的全面检验,也是帮助我市查找问题、发现问题,以推进今后工作更好开展。全市各级各部门要认真对待,积极配合好督查组工作,实事求是向督查组提供有关文字材料,使督查组全面客观掌握我市“三查三保”活动开展情况,正确评估工作成效,及时帮助发现问题、指出问题,为我市更好推进各项工作提出科学的指导意见。

刘继标强调,整改要迅速。全市各级各部门要高度重视督查组指出的问题和提出的建议,落实好督查组的要求,坚持问题导向,突出问题整改,立即开展普遍自查和重点抽查,“一把手”要亲自抓,专题研究部署,逐级逐项分解,瞄准症结所在,对症下药,不折不扣把问题整改好,确保人民群众生命财产安全,经济稳定增长和社会大局稳定。

在周期间,督查组将通过听取汇报、查阅台账、实地察看等方式,全面督查我市“三查三保”活动开展、安全生产及社会稳定情况。

刘继标带队第三次到周口一高现场办公

市长承诺:继续在周口一高迈向中原名校的道路上与大家携手同行

本报讯 (记者 刘彦章 实习生 戴星星) 12月22日,是农历二十四节气中的“冬至”。当天,市长刘继标带领我市发改、教育、财政、人社、公安、城管等部门主要负责人,以及川汇区主要领导,如约到周口一高进行第三次现场办公,解决周口一高发展中遇到的困难和问题,为周口一高送去冬日的温暖,并对周口一高寄予殷切的期望。副市长刘占方及市政府秘书长张继林陪同现场办公。

周口一高作为振兴中心城区教育的“龙头”,2013年刘继标履任市长后第一次到该校现场办公时,便作出了“连续三年,每年到周口一高进行一次现场办公”的承诺,并提出全力支持周口一高争创中原名校。

经过三年的各方支持和自身发展,周口一高如今虽在软硬件建设、高考升学率等方面发生了可喜变化,但仍处在爬坡过坎、洼地突破的关键时刻。刘继标一行实地察看了正在建设的周口一高图文信息中心、青年教师公寓、学生寝室、教师电子备课室等,随后召开座谈会听取大家的意见和建议。

在认真听取学校领导班子、教师代表和市直有关部门主要负责人的发言后,刘继标感到欣慰。他说,周口一高校容校貌焕然一新,教职员精神状态更好了,办学思路和育人理念更清了,改变落后面貌的信心更足了,所见所闻令人振奋,对周口一高未来的发展充满信心。

就学校如何再接再厉,谋求更大发展,实现更大突破,刘继标指出,要抓好当下,突出重点,奋力打好2016年高考翻身仗。(下转第二版)

市政协书画摄影作品展开展

本报讯 (记者 王艳 实习生 陈文娇) 12月21日上午,周口市政协“美丽周口”、市总工会“中国梦·劳动梦”书画摄影作品展开展。市政协主席穆仁先,市人大常委会副主任、

(下转第二版)

出彩周口人
刘吉宇:
挥洒青春十五载 只为家乡更美好
(详见第三版)